
Πρόσκληση υποβολής εργασιών (Call for Papers) 

 

Ετήσιο Συνέδριο “Δικαστήρια και Δικαιοσύνη» 2026 – Μονάδα Δικονομικού 
Δικαίου, Πανεπιστήμιο Λευκωσίας” 

Η αλγοριθμική αίθουσα δικαστηρίου: Εμπιστοσύνη, λογοδοσία και το μέλλον της 
δικαιοσύνης 

Η Μονάδα Δικονομικού Δικαίου του Πανεπιστημίου Λευκωσίας 
(https://www.unic.ac.cy/school-of-law/plu/) προσκαλεί τους ενδιαφερόμενους 
να υποβάλουν εισηγήσεις για το Ετήσιο Συνέδριο για τα Δικαστήρια και τη 
Δικαιοσύνη 2026, το οποίο θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή, 4 Δεκεμβρίου 
2026, στο Πανεπιστήμιο Λευκωσίας στην Κύπρο. 

Το φετινό συνέδριο θα εξετάσει τις αντιλήψεις σχετικά με τη χρήση της τεχνητής 
νοημοσύνης στην απονομή της δικαιοσύνης, εστιάζοντας στις νομικές, θεσμικές, 
ηθικές και τεχνολογικές προϋποθέσεις υπό τις οποίες η τεχνητή νοημοσύνη μπορεί 
να χρησιμοποιηθεί, ή να εξεταστεί η χρήση της, στη δικαστική λήψη αποφάσεων 
και στις δικαστικές διαδικασίες. 

Καθώς τα δικαστήρια και τα συστήματα δικαιοσύνης αλληλεπιδρούν όλο και 
περισσότερο με τις αναδυόμενες τεχνολογίες, ανακύπτουν κρίσιμα ερωτήματα 
σχετικά με τη διαφάνεια, τη λογοδοσία, τη δικονομία, τη δικαστική ανεξαρτησία, 
την ανθρώπινη εποπτεία και την εμπιστοσύνη του κοινού. Το συνέδριο αποσκοπεί 
στην προώθηση ενός διεπιστημονικού διαλόγου σχετικά με τις ευκαιρίες, τους 
κινδύνους, τους περιορισμούς και τις αναγκαίες δικλίδες ασφαλείας που 
συνδέονται με τη χρήση της τεχνητής νοημοσύνης στην απονομή της δικαιοσύνης. 

Καλωσορίζουμε εισηγήσεις από ακαδημαϊκούς, επαγγελματίες του χώρου, 
δικαστές, υπεύθυνους χάραξης πολιτικής, επαγγελματίες του τεχνολογικού τομέα 
και ερευνητές στα αρχικά στάδια της σταδιοδρομίας τους. 

 

Οδηγίες υποβολής 

• Έκταση περίληψης: Έως 500 λέξεις, συμπεριλαμβανομένων των 
υποσημειώσεων. 

•    Προθεσμία υποβολής: 15 Σεπτεμβρίου 2026 

•    Ημερομηνία συνεδρίου: 4 Δεκεμβρίου 2026 

•    Τόπος διεξαγωγής: Πανεπιστήμιο Λευκωσίας, Κύπρος 

 

https://www.unic.ac.cy/school-of-law/plu/


Οι περιλήψεις πρέπει να υποβληθούν μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στη 
διεύθυνση procedurallawunit@unic.ac.cy  

Οι συγγραφείς θα ενημερωθούν εν ευθέτω χρόνω για το αποτέλεσμα της 
διαδικασίας αξιολόγησης. Οι εισηγήσεις θα δημοσιευθούν. Περισσότερες 
πληροφορίες σχετικά με την εγγραφή και το πρόγραμμα του συνεδρίου θα 
ανακοινωθούν σε μεταγενέστερο στάδιο. 

Αναμένουμε με ενδιαφέρον τις εισηγήσεις σας και, την ευκαιρία να σας 
υποδεχθούμε στη Λευκωσία για μια ουσιαστική συζήτηση σχετικά με το μέλλον 
της δικαιοσύνης στην εποχή της τεχνητής νοημοσύνης. 
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